

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации  
Шакировой Земфиры Ильдусовны на тему  
«Лингвокультурный потенциал моделируемости единиц социолекта  
(на материале русского и английского социолектов водителей автотранспорта)»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –  
Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Хотя работы в области социолектологии в последние годы перестали быть единичными при анализе лингвокультурных особенностей различных языковых систем, тем не менее остается достаточно много ниш для исследования. Одним из перспективных направлений продолжает быть изучение терминологического массива профессиональных и социальных вариантов национальных языков в сопоставительном плане. Социолект автоводителей при таком рассмотрении представляется не только интересным, но и актуальным для специалистов, занятых изучением субстандартного компонента национальных языков в их развитии на современном этапе. Комплексное научное исследование структурно-языковых, семантических и прагматических соответствий в социолектах русского и английского языков имеет несомненное значение для изучения тенденций развития этих языков на периферии их реального использования. В практическом плане работы в данной области крайне востребованы при составлении билингвальных социолектологических словарей, а также словарей терминологического тезауруса. Указанные особенности свидетельствуют об актуальности выбранной темы и ее своевременности разработки для общего и практического языкознания как на фундаментальном, так и на прикладном и инструментальном уровнях.

В автореферате приводятся основные параметры диссертационного исследования: научная проблема, объект и предмет, цель и задачи, положения, выносимые на защиту, раскрыты методологические основы и методы исследования, его научная новизна, теоретическая и практическая значимость.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования не вызывают сомнений. Положения, выносимые на защиту, адекватны цели и задачам, убедительно реализованы в ходе исследования.

Уровень постановки проблемы, сформированные навыки исследовательской деятельности подтверждают несомненные способности диссертантки к самостоятельному мышлению и научной работе.

Очевидно, что результаты, полученные диссертанткой, могут быть использованы при систематизации лексики русского и английского языков в лексикографической практике, в курсах по лексикологии, лексикографии, социолектографии, семантике, социолингвистике, в преподавании практических курсов английского и русского языков, что обуславливает их практическую ценность.

Судя по автореферату, диссертация Шакировой Земфиры Ильдусовны на тему «Лингвокультурный потенциал моделируемости единиц социолекта (на материале русского и английского социолектов водителей автотранспорта)» является целостным, завершенным научным исследованием достаточно высокой ценности и свидетельствует о большом исследовательском потенциале автора, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным исследованиям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры английского языка  
Государственного казенного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Российская таможенная академия»

Пивкин Сергей Дмитриевич

08.06.2016

Почтовый адрес: Государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Российская таможенная академия»  
Россия, 140009, Московская область, г.Люберцы, Комсомольский проспект, д. 4  
Контактный телефон: 8 498 602 39 53  
E-mail: s.pivkin@customs-academy.ru